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 VERBALE N.   23
SEDUTA DEL  24/4/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di aprile, la Commis-
sione Prima e�  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palaz-
zo Vecchio, in sede consultiva secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consi-
glio comunale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  27/2025 avente  ad  oggetto

“Determinazione  della  ripartizione  del  carico  tariffario  fra  utenze  domestiche  e  non
domestiche,  dei  coefficienti,  delle  tariffe  unitarie  e  delle  rate  di  acconto  e  saldo  del
tributo” – proponente: Direzione Risorse Finanziarie

 esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 17-2025 “Approvazione
rendiconto esercizio 2024” proponente: Direzione Risorse Finanziarie;

 esame ed espressione di parere sulla  Proposta di delibera n. 26-2025 “sentenza del
Consiglio di Stato n. 2443 del 24 marzo 2025 – Riconoscimento debito fuori bilancio ex
art.194, comma 1, lett. a), del d.lgs. n. 267/2000” proponente: Direzione Urbanistica -
E.Q. Supporto Giuridico Generale Urbanistica;

 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  28-2025
“Riconoscimento  debito  fuori  bilancio  ai  sensi  dell'articolo  194 c.  1  lett.  a)  del  D.lgs.
267/2000 - Pagamento delle spese legali per n. 4 provvedimenti giurisdizionali esecutivi”
proponente: Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego;

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione e�  presente: Cristina Ceccarini  
Per la diretta streaming e�  presente: Serena Peccianti

Sono presenti inoltre:
l’Assessora Caterina Biti e la Dirigente Avv. Chiara Canuti.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Nicola
Armentano, Enrico Conti, Alessandra Innocenti, Enrico Ricci, Luca Santarelli, Angela Sirello.
Alle ore 10:38 e�  presente la Consigliera: Caterina Arciprete.
Alle ore 10:40 e�  presente il Consigliere: Francesco Grazzini.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualita�  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
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Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 10:40 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo e�  presente il verbale
della scorsa seduta e che in assenza di richieste di modifiche il verbale si ritiene approvato.

La Commissione tratta il seguente argomento:  illustrazione della Proposta di delibera n. 26-
2025 “sentenza del Consiglio di Stato n. 2443 del 24 marzo 2025 – Riconoscimento debito
fuori  bilancio ex art.194,  comma 1,  lett.  a),  del  d.lgs.  n.  267/2000” proponente:  Direzione
Urbanistica - E.Q. Supporto Giuridico Generale Urbanistica.

Prende  la  parola  l’Assessora  Caterina  Biti  per  illustrare  le  vicende  processuali  che  hanno
condotto alla soccombenza dell’amministrazione.
Interviene il  Consigliere  Luca Santarelli  per  alcune considerazioni  di  carattere  meramente
tecnico.

Alle  ore  10:43 e�  presente  il  Consigliere:  Massimo Sabatini  in   sostituzione del  Consigliere
Paolo Bambagioni.

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 26-2025 “sentenza del Consiglio
di Stato n. 2443 del 24 marzo 2025 – Riconoscimento debito fuori bilancio ex art.194, comma 1,
lett. a), del d.lgs. n. 267/2000” proponente: Direzione Urbanistica - E.Q. Supporto Giuridico Ge-
nerale Urbanistica
Esito: Parere favorevole.



-  Favorevoli  6  (sei):  Cristiano  Balli,   Caterina  Arciprete;  Nicola  Armentano,  Enrico  Conti,
Alessandra Innocenti, Enrico Ricci.
- Presenti non votanti 5 (cinque):  Matteo Chelli,  Massimo Sabatini,  Francesco Grazzini, Luca
Santarelli, Angela Sirello.

La Commissione continua la seduta e tratta il seguente argomento: espressione di parere sulla
Proposta di delibera n. 27/2025 avente ad oggetto “Determinazione della ripartizione del cari-
co tariffario fra utenze domestiche e non domestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e
delle rate di acconto e saldo del tributo” – proponente: Direzione Risorse Finanziarie

Alle ore 10:49 e�  presente la Consigliera: Michela Monaco in sostituzione del Consigliere Marco
Semplici

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici Michela Monaco

Componente Angela Sirello
e pone in votazione in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 27/2025 avente ad
oggetto “Determinazione della ripartizione del carico tariffario fra utenze domestiche e non do-
mestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo” – propo-
nente: Direzione Risorse Finanziarie.
Esito: Parere favorevole.
-  Favorevoli 7 (sette):  Cristiano Balli,   Caterina Arciprete;  Nicola Armentano, Enrico Conti,
Alessandra Innocenti, Enrico Ricci, Michela Monaco.
- Contrari 5 (cinque):  Matteo Chelli,  Massimo Sabatini,  Francesco Grazzini, Luca Santarelli,
Angela Sirello.

La Commissione continua la seduta e tratta il seguente argomento: espressione di parere sulla
Proposta di delibera n. 17-2025 “Approvazione rendiconto esercizio 2024” proponente: Dire-
zione Risorse Finanziarie.

Alle ore 10:53 si assenta dalla seduta il Consigliere Enrico Ricci

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli



Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici Michela Monaco

Componente Angela Sirello
e pone in votazione in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 17-2025 “Approva-
zione rendiconto esercizio 2024” proponente: Direzione Risorse Finanziarie.
Esito: Parere favorevole.
-  Favorevoli  6  (sei):   Cristiano  Balli,  Caterina  Arciprete;  Nicola  Armentano,  Enrico  Conti,
Alessandra Innocenti, Michela Monaco.
- Contrari 5 (cinque):  Matteo Chelli,  Massimo Sabatini,   Francesco Grazzini,  Luca Santarelli,
Angela Sirello.

La Commissione continua la seduta e tratta il seguente argomento: illustrazione della Proposta
di delibera n. 28-2025 “Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett.
a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese legali per n. 4 provvedimenti giurisdizionali ese-
cutivi” proponente: Avvocatura - Servizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.

Alle ore 11:00 e�  presente il Consigliere: Enrico Ricci.

Prende la parola la Dirigente Avv. Chiara Canuti per illustrare le vicende processuali che hanno
condotto alla soccombenza dell’amministrazione

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici Michela Monaco

Componente Angela Sirello
e pone in votazione in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 28-2025 “Riconosci-
mento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento



delle spese legali per n. 4 provvedimenti giurisdizionali esecutivi” proponente: Avvocatura - Ser-
vizio Economico, Patrimoniale e Pubblico Impiego.
Esito: Parere favorevole.
-  Favorevoli 7 (sette):  Cristiano Balli,   Caterina Arciprete;  Nicola Armentano, Enrico Conti,
Alessandra Innocenti, Enrico Ricci, Michela Monaco.
- Presenti non votanti 5 (cinque):  Matteo Chelli,  Massimo Sabatini,  Francesco Grazzini, Luca
Santarelli, Angela Sirello.

Il Presidente Cristiano Balli prende la parola per comunicare che la prossima settimana la Com-
missione 1 non effettuera�  la seduta e per augurare a tutti i presente Buona Festa della Libera-
zione.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 11:15.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici Michela Monaco
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                  Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 6/5/2025

(*) Il presente documento e�  stato sottoscritto in modalita�  autografa ed e�  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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